

江西曝出替考事件 教育部：坚决打击

记者卧底调查：考上一本，替考者可赚2.5万元

日前，《南方都市报》记者卧底了一个高考替考组织，湖北个别高校多名大学生加入，试图通过充当“枪手”牟利。昨天上午，包括记者在内的多名“枪手”在江西南昌一些高考点参加考试。此事被媒体曝光后，教育部高度重视，已责成江西省教育厅和省教育考试院迅速调查核实情况，并请公安部指导有关地方公安机关立案侦查。同日，江西省教育考试院称，已要求南昌市教育考试院联合警方展开调查核实，涉事的一名考生承认替考。

1. 记者卧底赴武汉与“上线”见面

2014年11月，记者与一名高考“枪手”组织成员接头，并通过网络、电话等方式长期保持联系，但一直因种种原因未能见面。其间，“枪手”提出发展记者为其“下线”，参加2015年高考。为调查这个团伙的运作情况，记者同意，并提供了一张本人真实照片和虚假身份信息（包括姓名，籍

贯，年龄，学历和专业等），成为其“下线”。此后，双方就以“上下线”关系联络。

当月，“上线”提供了一个南都记者在替考组织的内部编号，随后又向记者确认是考文科还是理科，“上线”解释称理科替考收入高，记者便选择了理科。2015年4月，“上线”通知团队出发时间。5月，“上线”要求记者补拍了

一张身份证件相片，要求与第一次提交的相片存在差别。

自始至终，该替考组织未与记者签署任何协议，记者也没有与“上线”见面，迟迟无法确认该替考组织是否存在。按照“上线”的要求，在高考前几天，记者赴武汉与“上线”接头，双方第一次见面，但“上线”没有提供高考准考证。

2. 拿到用于高考的“身份证件”和“准考证”

6月5日晚上，记者随同“上线”等十余人，从武汉坐火车抵达江西南昌。记者证实，这些人多为湖北武汉几所知名高校的大学生。

一路上大家言语不多，无人主动提及替考一事。抵达南昌火车站后，一行人在接应人员的带领下，分乘三辆车离开，被送到位于青云谱区的一家招待所。招待所也有人迎接，大家未登记身份证信息便直接拿房卡入住。落脚后，有陌生男子请吃夜宵，并与其中一名替考组织的“中层”交代

考试事宜，包括承诺定金和尾款会如期发放不用担心，但没有透露具体数额。这名男子还叮嘱大家，若在考场遇到同校或认识的人，一定要装作不认识或刻意回避，免得以后被对方举报。

6月6日下午，一名中年男子领着几名替考生前往另一考点附近的宾馆。部分“枪手”被分散到其他宾馆住宿，以便离各自的考点更近。约6人被分散到东湖区的中晟宾馆，“枪手”均登记真实身份证信息后入住。当天18时，一名男子来到宾馆，向6人发

放高考使用的“身份证件”和“准考证”，考点均为南昌十中。这名男子要求大家自称是南昌二中的学生，并表示若有亾问及班级信息，可在高三（8）至（13）班间任挑。随后，大家住下，开始复习“上级”之前发的各种备考材料。6月6日下午，记者也拿到了高考用的“身份证件”和“准考证”，上面的照片均为本人此前提供，但户籍地被“设定”为山东。与此同时，记者证实这些证件信息已存于江西教育考试院系统，照片为“枪手”本人。

3. 考上河南一本院校，“枪手”可收入2.5万元

一名“枪手”告诉记者，据他了解，他所在学校就有多名“枪手”，而他们参加这种违法行为的原因，除了挣钱，还有些人是“图个刺激，去玩一下”，也有人“就是脑子有病”。

这名“枪手”表示，起初他被“上线”找到，是因为对方误以为他很缺钱。他答应后一度反悔，结果遭到

恐吓——“你不能说不去就不去啊，提交了资料之后，已经在制作身份证件、准考证了，整个链条的成本极大，临时退出你赔不起！”

开考前数日，这名“枪手”向记者提供备考资料的同时，还展示了他与“上线”的聊天记录。结果显示，若这名“枪手”考上河南一本院校可收入2.5

万元、二本2万元，山东一本院校2万元、二本1.2万元。

该“枪手”称，他再给“下线”付酬时就可自己定价了，当然是在前述价位上先扣掉自己要拿的钱数。

“985顶级院校，我听他们说最高卖过几百万（元），能买的家长也不缺钱。”这名“枪手”称。

4. 教育部责成江西省教育部门调查核实

教育部已责成江西省教育厅和省教育考试院迅速调查核实情况。教育部表示，对伪造、变造身份证件、准考证及其他证明材料，由他人代替或者代替考生参加考试的，一律取消本次考试所有科目成绩，并视情节轻重同时给予暂停参加高考、各种国家教育考试1至3年的处理，相关处理记入考生诚信档案。对参与作弊的在校大学生，还将按照《普通高等学校学生管理

规定》给予开除学籍处分。构成犯罪的，由司法机关依法追究刑事责任。

教育部强调，对于考试管理不力以及违规违纪等行为，将一律严肃问责，绝不姑息。

江西省教育考试院关于6月7日高考替考事件调查进展情况的通报称，6月7日上午11时左右，网上出现“南都记者卧底替考组织在南昌参加高考”的报道后，江西省教育厅、省教育

考试院迅速作出部署，要求南昌市教育考试院联合警方立即展开调查核实。此时距考试结束不到20分钟，南昌市教育考试院与警方采取行动，在语文考试结束前控制了南昌十中考点的涉事考生李某某。经初步调查，李某某承认了替考行为。目前，警方正在进一步调查。

通报称，江西省教育厅、省教育考试院将及时向社会通报调查进展情况。

综合新华社、《南方都市报》、《法制晚报》

 宁波进口商品中心
ICTM NINGBO IMPORTED COMMODITY CENTER

Imported Commodity Purchasing Festival 2015进口商品采购节

6月8日-14日(周一~周日) 宁波国际会展中心9、10号馆

中东欧国家特色产品常年展馆

6月8日

捷克水晶、保加利亚玫瑰系列日用品、
塞尔维亚首饰、各国美酒等超三千种商品精美呈现
地点：宁波国际会展中心9号馆一楼

进口商品采购节超低折扣送好礼

6月8日-14日

全场8.8折，购物再抽千元大礼包
进口商品特卖会一站式购物新体验
地点：宁波国际会展中心9、10号馆

最受市民欢迎的中东欧葡萄酒评选及品鉴

6月9日-12日

选出您心中挚爱的美酒
免费品鉴来自中东欧十六国的佳酿
地点：宁波国际会展中心9号馆

10号馆



9号馆

宁波进口商品展示交易中心
NINGBO IMPORTED COMMODITY DISPLAY CENTER
宁波国际会展中心9号馆、10号馆
0574-87991000

宁波保税区进口商品市场
NINGBO IMPORTED COMMODITY TRADE MARKET
宁波保税区兴业一路5号
0574-86179999



乌拉圭牛肚肉	澳洲山羊奶手工皂	墨西哥桑提斯牛油果油	艾杰斯迪拉斯干红葡萄酒	美国车厘子9.0R	意大利帕洁特级初榨橄榄油
原价:38元/500g 促销价 ¥30.00	原价:68元/块 促销价 ¥52.00	原价:168元/瓶 促销价 ¥88.00	原价:128元/瓶 促销价 ¥40.00	原价:58元/斤 促销价 ¥52.00	原价:78元/瓶 促销价 ¥32.00